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Ata da Terceira Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo do Núcleo de
Educação a Distância (CDNEaD), da Universidade Federal da Roraima (UFRR),
do ano de dois mil e vinte dois. Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de
dois mil e vinte e dois, às nove horas e oito minutos, reuniram-se, na sala nº 319 do
Bloco 3, o Coordenador Geral do NEaD, professor José dos Santos Dias, os
membros do Conselho Deliberativo e demais convidados, todos mencionados na lista
de assinatura desta Ata. Constatado o quórum legal, o professor José Dias
cumprimentou os presentes, agradeceu a presença de todos e apresentou os itens
da pauta, a saber: (1) Apreciação e aprovação do Relatório de Ação de Extensão
"Desenvolvimento de estratégias para a utilização e acompanhamento do uso
do Moodle 3.9.1 pelos professores da modalidade presencial e a distância
durante as aulas remotas na UFRR, em virtude do enfrentamento à Pandemia";
(2) Indicação de Nomes para Equipe de Execução de Projetos do PDI 2021/2025
(Memo. Eletrônico n° 53/2022-PROPLAN); (3) Informes. Em seguida, foi
perguntado se algum membro gostaria de inserir algum outro ponto de pauta ou
sugerir alguma mudança na ordem dos pontos de pauta. Não havendo manifestação
contrária, o professor José Dias fez a apresentação da nova Coordenadora Adjunta
da UAB, a professora Rosidelma Fraga, a qual se dirigiu ao grupo, cumprimentando a
todos, e apresentou algumas de suas experiências profissionais. Em seguida,
passou-se a discussão do 1º ponto, sendo que o professor José Dias passou a
palavra para a professora Elizangela Ramos, na qualidade da Coordenadora do
Projeto Moodle, versão 2021, que elaborou o relatório, junto com a professora
Patrícia Cunha. A mesma iniciou sua fala dizendo que o projeto foi finalizado em
dezembro de 2021. Lembrou que essa foi a sua segunda edição e, na sequência, fez
uma breve apresentação dos resultados da ação. No uso da palavra, o professor
Marcelo Souza questionou sobre a curricularização do projeto de extensão, tecendo
outros comentários complementares, tendo sido esclarecido que o Projeto Moodle foi
criado para atender a uma excepcionalidade que surgiu no contexto da Pandemia, e
que esta segunda edição foi justificada pela continuação do Ensino Remoto
Emergencial (ERE), adotado em virtude do enfrentamento dos efeitos da pandemia.
Por este motivo, a curricularização não está presente no projeto. Após esclarecidas
as dúvidas apresentadas, o professor Jose Dias iniciou o regime de votação, onde o
relatório foi aprovado por unanimidade. 2º ponto: O professor José Dias informou
que recebeu um memorando da PROPLAN, solicitando a indicação para nomeação
de colaboradores do NEAD para execução das metas do PDI da UFRR. São duas
temáticas propostas, onde a primeira é o Ensino, cujo objetivo é reduzir a taxa de
evasão e o índice de retenção dos alunos, e a segunda, Gestão e Desenvolvimento
Institucional, cujo objetivo de elaborar as políticas institucionais da EaD. Informou que
precisa indicar os nomes e como tem poucos colaboradores, sugeriu que o tema
sobre o Ensino fique sob a responsabilidade dos Coordenadores de Cursos, pois, os
mesmos estão à frente dos cursos, tendo contato direto com alunos, tutores, entre
outros. A ideia é trazer as propostas para serem aprovadas no Conselho Deliberativo.
Quanto à segunda temática, sugeriu os nomes dos Coordenadores Administrativos,
que seriam os professores José Dias, Karla Colares e Elizangela Ramos. Dessa
forma, seriam três coordenadores para cada temática, enfatizando que a proposta é
trazer o resultado para apreciação do Conselho. O professor José Dias abriu a
palavra para as considerações dos conselheiros presentes. Não havendo
manifestação contrária, ficou decidido que os três Coordenadores de Curso,
professores Acauan Ribeiro, José Ivanildo e Luciana Diniz, ficariam responsáveis



pela primeira temática e os três Coordenadores Administrativos, citados
anteriormente, ficariam com a segunda temática, ressalvando que o resultado do
trabalho será apreciado pelo Conselho Deliberativo. Finalizando o ponto, o professor
José Dias informou que irá buscar mais informações, pois não participou da
elaboração do PDI, e que irá procurar a professora Karla Colares, que poderá
repassar mais informações a respeito dessas metas. 3º ponto: O professor José
Dias informou que recebeu uma solicitação da Procuradora Institucional, a qual está
preenchendo o Censo da Educação Superior 2021 e solicitou informações acerca
dos Polos da EaD, para informar duas características: as Estruturas dos Polos e a
questão Tecnológica dos Polos, o prazo é para o próximo dia 25 desse mês. Como
foge um pouco da nossa alçada, por que os Polos não são da UFRR, são do IERR, a
antiga UNIVIRR, fiz contato com o Coordenador dos Polos e Chefe de Multimídia, o
professor Luciano Caetano, passando a planilha para preenchimento e retorno das
informações até quinta-feira. Comentou ainda que, no início de mês, atualizou a lista
de contatos dos Coordenadores de Polo, pois, havendo necessidade, pode-se fazer
um contato direto, ressaltando que o Polo de Baliza está sem Coordenador de Polo.
O professor Marcelo Souza comentou sobre o processo de chamada pública da
CAPES, onde o edital não previa a apresentação do projeto dos cursos para realizar
a inscrição na chamada pública, porém, no ato da inscrição das propostas, o sistema
solicitou a inserção do projeto. O professor José Dias comentou sobre a necessidade
de manter informada a Coordenação Geral do NEaD quanto aos períodos de férias a
serem tirados, principalmente, pelos Coordenadores, para que se possa solicitar uma
portaria de substituição no período de férias. Inclusive, sugeriu que fosse indicado um
nome de colaborador para substituir neste período. Para finalizar o professor José
Dias perguntou se algum conselheiro teria mais algum informe. Nada mais havendo a
tratar, a reunião foi encerrada às dez horas e oito minutos, tendo sido lavrada a
presente Ata, que segue assinada por todos os membros presentes.
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